# 持续深化"三个年"活动 打好稳增长政策组合拳

### 汉滨区



今年以来,汉滨区深入开展高质量项目推进年活动,牢 固树立"项目为王"理念,围绕重点项目紧抓快干、真抓实 干,全力以赴抓项目、拼经济、促发展,全区高质量发展稳步

立足项目精细化管理,汉滨区建立开工项目、在建项 目、投产项目、问题项目"四张清单",实行一季一观摩、一月 项目 344 个总投资 911.6 亿元,储备项目 242 个总投资 541 一督查、一周一安排,形成大抓项目、大上项目、大干项目的 亿元,年度投资 258.4 亿元;在建项目 96 个、总投资 406 亿 良好局面。截至9月底,全区152个重点项目完成投资167 元、年度投资181亿元。 亿元,占年度计划77%;82个市级重点项目完成投资142亿

嘉高祥智能袜业、汉滨妇幼保健院等51 、项目建成竣工,投产投用项目较上年增

该区坚持"谋划一批、储备一批、开工一批、竣工一批" 的思路,围绕县域经济、民营经济、开放型经济、数字经济发 展战略,立足富硒食品、纺织服装、新型材料三个百亿产业 集群,做强优势、补齐弱项,延链补链、壮大集群,建立滚动 项目库,形成发展支撑力。截至目前,全区谋划2024年重点

(通讯员 **吴亚君**)

## 旬阳市



类工程机械设备往来穿梭作业,工人们紧张有序地施工,干劲 十足。从产业项目到园区基础设施,工程建设如火如荼,一派紧 张繁忙的景象,处处跳动着经济快速发展的强劲脉搏。 今年以来,该市树牢"项目为王"理念,深入贯彻落实省、市

高质量项目推进年活动部署要求,以产业强为总抓手,以三产

施策,36名市级领导分别牵头包抓重点项目。 点项目建设提速提质提效。截至目前,60个 安康市级、115个县级重点项目分别完成投资 92.13 亿元、103.2 亿元,均超过年度任务四分 乙三;聚焦四大主导产业壮大、绿色工业转型 升级、农文旅融合发展、产业园区建设,初步 某划 2024 年县级重点项目 212 个,总投资 324.5 亿元,年度计划投资 137.2 亿元;编报 2024年市级重点项目87个,194.12亿元,年 度投资 100.96 亿元, 其中重点产业项目 51 、,年度计划投资 62 亿元以上,为旬阳高质 量发展增添新的强劲动能。围绕重点产业链 和四大产业园建设,不断强链延链补链,年产

4800 立方米多晶硅专用树脂低温烘干生产线

等 13 个产业项目建成投产,生物基可降解材 料产业园、年产300万套汽车配件锻造生产线等11个项目将陆 续投产。今年新招引7家投资过千万企业落户园区,人园市场 主体累计达到594家,园区承载能力不断增强,有效支撑了市域

### 汉阴县



今年以来,汉阴县深入贯彻落实省、市"三个年"活动部 署要求,树立"抓项目就是抓发展"理念,聚焦项目开发储备、 招商引资、要素保障、达产达效,为推进全县高质量项目建设

项目储备是项目建设的基础和前提。汉阴县将项目储备

作为一项长期性、战略性任务,坚持数量质量并重,准确把握

**集体经济发展等重点领域做好项目策划。前**3 28.1%。谋划申报 2024 年市级重点项目 60 个

F度投资 98.8 亿元,同比增加 3.14 亿元。 招商引资是项目建设的"源头活水"。近年 E,汉阴县将招引和产业链统筹融合,深入挖 掘各产业链上下游资源,狠抓长三角、珠三角 等重点区域招商。1至9月招引各类项目63 ,协议资金 97.94 亿元。

要素保障是项目建设的重中之重。今年 汉阴县严格落实重大项目工作专班机制, 按照工作有专班、专班有任务、任务有清单、清 单有标准、标准有责任、责任有落实、落实有反 馈、反馈有通报、通报有考评的工作链,为项目 **建设保驾护航。安康伟高制造有限公司是一家** 

集品牌开发设计、生产、包装、营销于一体的现 代中型企业。经过一段时间发展,公司效益良好,决定自建新 厂房。"从开工建设到主体封顶,仅用了130天,当地政府安 排专人'一对一'帮助,解决了办证、用地、税收减免等一系列 问题,我们将在12月底前正式投产。"该公司总经理龙武信



这是石泉县重点项目——陕西王小余食品科技有限公司湘 商环境。 菜加工正式投产运营的生动场面。该公司2022年由深鲨集团从

小余食品科技有限公司,建成7300平方米标准化厂 生产料理包 20 万袋,下游产品多达 80 余种。

年活动部署要求,牢固树立"项目为王"理念,坚持以 高质量项目引领高质量发展,全县项目建设如火如 全部开复工,累计完成投资 90.4 亿元。着力在项目保

-排排工人正在娴熟地分割处理茄子、木耳等新鲜蔬菜.— 障上下功夫,充分发挥要素保障"一专班六工作组"作用,健全完 条条生产线正在加速生产,热气腾腾的熟食炒制车间,阵阵香味 善项目资金争取激励机制,争取项目资金7.58亿元,盘活政府存 扑鼻而来,几个流程过后,美味可口的预制菜成品就从这里源源 量资产融资 1.48 亿元,成功申报全国 2023 年农村综合性改革试 点县、获批试点资金 1.5 亿元,为高质量项目建设营造了一流营

(通讯员 谭文昌)



械轰鸣声、钢筋敲击声不绝于耳。一台台挖掘机、推土机正 两级重点项目库。此外,聚力推进生态旅游首位产业,实施 在平整土地。工人们抢抓工期、加紧施工,整个工地繁忙而 生态旅游发展"六大工程",县财政每年预算专项资金 2000

资 15 亿元,分三期建设。一期项目(原森林大酒店)总占地 精品旅游线路,组织开展"21℃的夏天·清凉宁陕"旅游季宣 面积8008平方米,总建筑面积75828平方米,计划投资2 传推介,今年中秋、国庆假日接待游客11.44万人次,同比增

今年以来,宁陕县坚持以"三个 "活动为抓手,扎实开展生态旅游 和重点项目建设"百日攻坚"行动, 建立六张工作责任清单,出台《宁陕 县政府亲商助企抓项目工作制度》 保障措施,压实县委书记、县长、

副县长、镇和部门"三级"责任,每周 至少1天时间开展亲商助企活动, 金筹措、施工环境等难题,累计协调 解决问题 198 个。统筹整合"三办两 室"督考力量,组建县委考核办公 室,坚持每周一督导、每月一调度, 创新"一张单子督到底"督查模式, 以目标倒逼进度、以督查倒逼落实, 并对各镇各部门实行差异化考核。 同时,坚持把招商引资作为推 动高质量发展的"一号工程",围绕

生态旅游、城镇建设、农林产业、包 10月8日,在宁陕县三星康养综合体项目施工现场,机 装饮用水四大领域和6条重点产业链,建立2024年市、县 万元、统筹 4 亿元各类项目资金投入旅游产业发展和民宿 三星片区康养旅游综合体由宁陕祥洲置业有限公司投 项目建设。坚持"一季一主题、一月一活动",精心策划多条 长 45.7%。 (通讯员 李兵 谌敏)



今年以来,紫阳县认真贯彻落实省、市高质量项目推进年 融机构创新金融产品,缓解产业项目建设资金短缺问题;继续 活动部署要求,以高质量项目建设推动经济高质量发展,1至9 落实招商项目帮办代办机制,做好民间投资项目全程精准服 月,预计全县固定资产投资增长0.4%,增速排名全市前列。 前三季度,紫阳县农业产业科技创新中心项目、铭鑫潮玩 玩具研发生产项目等项目进展明显,项目涉及富硒食饮品开发

个年'活动部署,做好项目策划、储备、招引、 人库,落实好惠企政策,确保项目早开工、早 设产、早达效。"紫阳县发改局副局长靳诗国

项目为先,实干奋进。今年以来,省、市 县级重点项目全部开工,86个项目建成投产 2270 亿元, 其中总投资 10 亿元以上项目 32 个,亿元以上项目322个。争取到位项目资金 12.7 亿元,同比增长 16.93%。 接下来,紫阳县将坚持"三单五链"闭环

落实机制抓项目,严格落实领导包抓、专班推 进、集中开工、观摩评比等机制措施,推动项 1工作提速提质提效。立足资源、区位、人才 支术等基础, 紧跟中省市政策导向和资金投 向,持续谋深谋实重点项目:围绕"4+3"重点 产业链,再谋划高质量产业项目 20 个以上; 力争全年到位各类资金 40 亿元以上,常态开 展政银企融资协调活动,鼓励引导银行及金

务,助推民间投资稳定增长。

的工作格局。

项目 31 个,其中产业项目 24 个。

(通讯员 郑晓虎)



今年以来, 岚皋县深入贯彻落实省、市"三个年"活动部 计开展"引进来""走出去"招商活动80多场次, 成功签约项 署要求,始终把项目工作作为第一要事、第一抓手和"一把手目 52个、合同引资 68亿元,推动阀门汽配全产业链、县域商 工程",强化思想认识、工作精力、考核导向"三个聚焦",全面 业体系供应链等 46 个项目顺利落地 掀起项目建设强劲热潮。

10个工作专班,围绕策划库、前期库、成熟库、成果库"四库""四项机制",压实帮办单位、投资主体、推进机构"三方责 建设,累计谋划重点项目 230 余个,总投资 400 亿元,产业 任",实现重点项目全周期服务、全要素保障、全过程监管。

、推进重点项目"三单明责、 书调度、三色督办"机制,实行领 前全部开工,竣工投用 10 个,完

成投资 50.73 亿元, 占年度计划

突出"归雁兴岚"抓招引。深

(实施"双招双引"行动,接续推 进"爱我家乡·归雁兴岚"计划,组 建 33 支县级领导任组长的招商 小分队, 围绕县域生态旅游、魔 毕、包装饮用水等产业链,实行链 长带头、专班跟进、全员招商,累

突出"靠前服务"抓保障。坚持"一切围绕项目转、一切盯

突出"扩库增容"抓储备。成立重点项目谋划智库,组建 着项目干",推行领导帮办、专班服务、全程跟踪、督查考核



10月15日,随着最后一片预制箱梁吊装到位,平利县西大 切实增强政府投资项目资金保障能力;主动靠前服务,积极为民 桥涉河段主跨实现安全合拢,该项目建设取得又一重大阶段性营企业搭建融资平台,加强政银企合作;以"一区三园"11万平方

据了解,西大桥改建项目路线长 448 米、宽 25 米,按城市主制造等重点产业链,开展链式招商,强化要素保障,力争招引企 干路双向四车道标准设计,建设内容主要包含桥梁、引道、平交 业及早落地。

是抓发展,稳投资就是稳增长"理念,坚持 项目建设领导包抓、定期调度、晾晒通报、 集中观摩、挂图作战、约谈通报6项工作机 制,领导带头、全员行动推进项目建设工作 合力不断凝聚, 重点项目建设质效速不断

"我们实行'一月一调度、一月一通报、 双月一约谈',对重点项目建设实行全程督 办,进一步增强各镇、各部门推进项目建设 责任感、使命感和紧迫感,高效有序推进全 县高质量项目建设。"平利县发改局局长袁 守波介绍,在确保安全和工程质量前提下, 全面加快建设进度,确保全年固定资产投 资稳定增长,市级重点项目完成投资63亿 元以上,建成投产投用项目60个以上。

项目高效有序的推进,需要强化保障 服务。平利县积极争取省级统筹建设用地 指标,加大重点项目建设用地报批力度:加

大中省资金申报力度,尽力争取上级支持, 米标准化厂房为依托,围绕富硒食品、生态旅游、新型材料、先进 (通讯员 洪余鑫 余亚男)



力,经济社会呈现提质向稳态势。

工率 100%、投资完成率达 89.6%。 链式布局强产业。按照一区三园规划,打造专 业园区、做强产业支撑。飞地工业集中区,落实建设

设县内中药材基地 30 5亩。富硒食品产业园, 以腊肉、苦荞等小产品开 发,带动加工、基地、销售 完整产业链,培育产值过 ,元企业 5 户。绿色矿产 业园,岩板石、石煤钒 等勘探取得阶段性成 :。加工制造产业园,以 归雁"聚人才、带链条、 产业,模具制造、电力 器材、金属复合材料、电 P线束等项目成功落地。 聚焦共富促振兴。

等项目落地开工,带动

5北师大等高校联合开 展共同富裕先行县课题 研究,聚焦城乡融合发展重点领域和关键环节精准 发力,巩固衔接"五抓五防五守"经验被国家乡村振 兴局发文推广,《三链融合,首位突破》典型经验在 《陕西工作交流》刊发。

全域统筹抓旅游。出台促进全域旅游发展的决 定,完善全域旅游规划,细化旅游项目清单,实施曙 飞路、黄龙潭运动公园、牛郎山、大湖溪、长寿谷等 旅游项目 53 个、完成投资 16.45 亿元,旅游综合收 人同比增长37.3%,旅游产业、产品、服务三个全域 化格局基本形成。 (通讯员 **何丹**)



今年以来,白河县以高质量项目统揽经济 础设施项目开工建设,高端家居服总部工厂、石 社会发展全局,对标新发展理念和现代化建设 材资源综合开发等重点项目序时推进,光伏辅 要求,按照"干着今年、想着明年、谋着后年、备材智能加工、年产8万吨碳源生产等产业项目 足长远"的思路,落实"五个一"项目推进机制, 竣工投产,一批高质量项目建设取得成效。 实行全过程管理、全天候服务、全要素对接,把 产业链精准招商作为突破口和着力点,编制重高质量为目标、以项目为抓手、以生态为底色、 点产业链招商"一图四单",持续抓服务优环境, 以作风为保障,聚力实干,精准施策,加压奋进,

大增量、提升质量。

交通停车场建设项 是白河县今年计划 实施的 100 个市、县 重点项目之一, 总投 **8 7500 万元,建筑用** 地面积 6951 平方米。 白河东火车站公共交 通停车场建设项目经 理李方国介绍:"项目 施工已进入冲刺阶 设,现场每天有80余 名工人加班加点赶进 度,确保11月中旬顺 利完成建设任务。"

除此之外,G316

下卡子至县城、双丰

白河东火车站公

至仓上二级公路等基

下一步,该县将持续深化"三个年"活动,以 把高质量要求落实到项目建设全过程、高质量 开足马力推进项目建设、全力以赴冲刺年度目 管理落实到项目全生命周期,持续做优存量、扩 标,以高质量项目建设成效为县域经济高质量 发展赋能助力。 (通讯员 王炳伦 纪围)



国有资本杠杆作用,开展"-对一、点对点"上门精准招商 36 场次、专题招商推介活动 18 场次, 收集跟踪项目线索 300余条。1至9月签约落地 埃普诺硅碳负极材料、玛西 尔特种电动车等项目 31 个, 招商到位资金 220 亿元,其中 投资过10亿元项目4个。 项目谋划精准有序。谋 划 2024 年市级重点建设项目 57个, 总投资 406.2 亿元,年 度计划投资 180.3 亿元,单体

项目招引量质齐升。充 分发挥招商平台、产业基金、

项目平均年度投资 3.2 亿元, 产业项目年度投资占比 68%。 今年以来,安康高新区认真落实"三个年" 分三批次谋划申报新增中央投资项目 62 个,总 活动部署要求,深度谋划、精准招引、高效建设, 投资 109 亿元,中央资金需求 39 亿元。储备 全力以赴推动重点项目建设提质、提速、提效, 2024年地方政务专项债券项目7个,总投资 形成了项目建设接替有序、梯次推进、滚动发展 34.8 亿元,拟发行债券16.3 亿元。

下一步,安康高新区将进一步解放思想抓请 项目建设全面发力。深化"领导包抓+项目专划、强化保障促开工、全力以赴拼进度,强力打通 班+业务专组+调度跟进"工作机制,强化"现场跟 项目建设各环节,确保闭环做好项目落地全生命 进、每周盘点、半月调度"工作方式。1至9月,新 周期服务,力争年内开工 2024 年市级重点项目 人库项目 44 个,10 个省级、63 个市级重点项目 30%以上,全年建成投产投用过亿元项目 50 个以 分别完成年度投资 126%和 94%, 建成投产投用 上,以高质量项目建设推动高质量发展。 (通讯员 罗楠)



今年以来,嬴湖生态旅游区以目标为导向, 上下铆足干劲, 把项目谋划、开工作为重中之 重,全力以赴抓项目、促发展,加快推进项目落 地,以项目建设打造高质量发展"强引擎"。 瀛湖生态旅游区通过深化"旅游+""+旅游"

思维,紧盯"项目建设、旅游发展"两大主题,按 6个项目,持续加大推进力度,力争明年一季度开 照"谋划项目抓前期、储备项目抓开工、在建项 目抓进度、建成项目抓投产"的思路,全力做好 要素保障。按照周三"亲商助企日"活动制度安

### 包抓重点项目一线,实 地走访调研,准确了解 重点项目建设推进中存 在的困难和问题,及时 开展问题排查化解工 作,统筹实施项目调度, 持续保持项目建设滚动 发展的强劲势头,全力 以赴抢时间、促进度、提 效率、抓落实,有力支撑 重大项目建设,确保项 目建设顺利推进。前三 季度, 瀛湖生态旅游区

共实施市区重点项目 19个,总投资 31 亿元, 完成固定资产投资 6.07 亿元,同比增长 0.82%。 其中,市级重点6个,已 完成投资 4.6 亿元,占 年度任务83.6%。田园综合体(桥兴板块)、筱隐

酒店2个旅游产业项目建成投用。 下一步, 瀛湖生态旅游区将加大开放招商力 度,对前期对接比较成熟的旅游轨道、新庄民宿等 工一批;对策划包装的十大招商重点项目不断加 大推介对接力度,力争在明年上半年签约落地-(通讯员 张静 皮晓涛)



今年以来,恒口示范区认真贯彻省、市"三个 年"活动部署要求,把项目建设摆在突出位置,提 早安排、提早部署、加快推进,确保高质量项目推 进年活动走深走实。 抓前期夯基础。围绕主导产业链,用活利好

政策,谋储项目 637 个、总投资 2062 亿元。2024 年,计划实施重点项目80个,年度计划投资56.6

抓机制保落实。建立8个项目推进机制,狠 45万人次,实现旅游收入约1.2亿元,完成限上 抓任务落实。1至9月,重点项目累计完成投资 47.29 亿元,完成年度计划 84%,高于时序进度 9

抓工业优结构。1至8月份

工业投资增长 97.4%,增速全市 第一:新建标准化厂房7万余平 方米。落实各项惠企政策,兑付 惠企资金 2488.4 万元。加快推进 海润恒昶精密制造生产线技改 等工业项目建设,尽快形成新增 抓要素强保障。突出抓好用 地保障,深入开展"标准地"试 i,交地即开工。建立6个专业

园区, 配建水电路等基础设施。 深化"管委会+公司"机制,进一 步做大做强恒口投资公司,切实 解决园区配套建设资金不足的 问题。同时筹集 1000 万元,建立 工业企业高质量发展基金。 抓招商增后劲。累计开展招商推介活动 33

次,拜访、接待客商239批次,洽谈项目58个。围 绕秦巴乡村会客厅、数字潮玩产业园等十大招商 引资重点项目,落实"一对一"专班服务。 抓文旅促消费。认真策划组织毛玩工业游、 第二届插秧节等文旅主题活动,毛玩工业游成功

创建国家工业游示范基地。1至8月,接待游客约 消费品零售额 2.37 亿元,同比增长 11.6%。

今年以来,镇坪县锚定高质量发展首要任务, 深入开展"三个年"活动,以正向发力对冲下行压 攻坚项目扩投资。扎实开展高质量项目推进年 活动,落实省市项目工作要求,127个县级新建重点 项目和9个市级新建重点项目已全部开工建设、开

用地 325 亩,中药配方颗粒项目成功盘活,秦巴中